

# I-m-coming-back

一年多没有更新博客了，没什么别的原因，就是懒得写了。

目前我从事的领域发生了变化。熟悉我的朋友知道，我是一个 PL 爱好者，曾经花很多功夫研究过 PL 理论和类型论，但我没有能力把它当做我的专业。这是非常遗憾的事情，原因是多方面的，最主要的仍然是自己无能。后来又研究过一段时间区块链，甚至还投资了狗狗币，甚至还亏了2500. 好在我的处境并非完全绝望，我仍然有一些选择空间，在主攻领域上。和美好的研究生一年级生活告别后，我加入了 Serverless 计算组，相对而言这是个还比较有趣的领域。

在这里我必须要澄清一些事情，那就是 Serverless 这一概念可能并不像外人看起来那么无聊或者仅仅只是某些咨询公司喜欢的噱头。我对这一概念的界定非常开放。无论我的同行怎么认为，或者工业界正在怎么实施，我想说的是，要保持清醒的头脑，第一件要做的事情就是忘掉 AWS、Azure、GCP 提供的那些东西，忘掉 CNCF 写的白皮书，甚至不要去理会伯克利的那几篇 survey。我所谓的「开放」可以被理解为：不去论证为什么 Serverless 是云原生的未来，而是反过来，想想云原生应该是什么样，然后把它定义为 Serverless。是的，这是一个非常无理且霸道的说法，但是如果你有幸能读到我接下来可能会写的文章中的论述，你就会认同我。

今年我0x18岁了，这是一个非常让人焦虑的年龄，焦虑主要来自周围那些年轻有为的朋友们（尤其是某些〇〇后例如 ice1000）。年轻时我总爱读伽罗华的故事，觉得二十出头就在某个领域有所作为然后英年早逝是很浪漫、很令人羡慕的人生。但现在看来我可能已经错过可以英年早逝的年纪了。或许是妥协，或许是成长，我慢慢学会接受更平凡、更普通的生活，就像我最终没有选择跟朋友去德国（是因为我的德语讲得像坨屎吗？不可能，绝对不可能！），而是留在了北京一样。

我逐渐能够接受那些不完美的事情，比如那把因为没有好好养护而裂口的吉他又被我重新拾起。按以前的脾气，可能这篇文章之前写的那些垃圾又要被删个干净。但现在大概不会了，这些黑历史要多保留一些时日。完全抛弃掉自己的黑历史，不让别人看到自己曾经不成熟的一面，可能是软弱的表现，是对真实的拒绝。

反正，到目前为止还没有几个人看过我写的东西，又何必去在乎那么多呢。有空了就写一写，没空就拖着。

(本文定价0元)